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Bégé lesz a következő kérdésekről jelentést 
tenni a külön e célra egybehívott köz­
gyűlésnek :

1. Milyen előnyöket és hátrányokat 
várhat Horvátországban és Szlavóniában az 
ipar, mezőgazdaság, kisipar ős kereskedelem 
a közös vámterület elválásával: különösen 
milyen hatása volna az önálló vámterület­
nek az egyes iparágakra nézve, melyeknek 
volna hasznuk, melyeknek káruk. A külön­
válással fejlődne-e e a horvát-szlavón gaz­
dasági élet ? 2. Hasznos volna ezek szerint 
a különválás Horvátországra és Szlavonor- 
szágra nézve, vagy sem.

Ha a bizottság előnyösnek találná, ak­
kor még a következő kérdésekkel kellene 
foglalkoznia :

Minő törvényes biztosítékok és uj in­
tézmények volnának adandók Horvát- és 
Szlavón országoknak, avagy a meglevő in­
tézmények hogyan volnának kialakulandók 
a különválás esetében, hogy az ország gaz­
dasági vállalatai biztosítva legyenek. Milyen 
intézkedéseket kellene tenni az ipar, mező- 
gazdaság, kereskedelem és forgalom érdeké­
ben ? Minő átmeneti határidőre van szük­
ség Horvát- és Szlavonországnak a jelenlegi 
gazdasági helyzetre való tekintettel, hogy 
az esetleges gazdasági károsodás nagyon 
vehemens ne legyen ? Hogyan kellene az 
átmeneti időt szabályozni ? Milyen legyen 
az önálló magyar vámterület vámpolitikája ?

A nagy válság.
— febr. 23.

Az ellenzéki többség és a szabadelvű- 
párti kisebbség soraiban egyaránt az a kér­
dés keltett izgalmat, hogy helyes e az át­
meneti kormány gondolata, mely egyelőre 
megakasztja a kibontakozás végleges meg­

valósítását, de ellátja az államot a minden­
napi kenyérrel, pénzzel és katonával.

Alkalmunk volt mind a két táborban 
megfigyelni a hangulatot és határozottan 
állíthatjuk, hogy ideiglenes rendezés, illetve 
a rendezés felfüggesztésének terve sem a 
szabadelvüpártban, sem a függetlenségi párt­
ban nem találkozott tetszéssel.

A szabadelvüpárt egyik tekintélyes ve­
zér egyénisége úgy fejezte ki a párt több­
ségének hangulatát, hogy a szabadelvű párt 
mellőzése az ellenzéki kormányalakításban 
nem oly bántó, nem is oly lesújtó hatású, 
mint hogyha az átmeneti kormányt egészen 
a szabadelvű párt hangsúlyozott, sőt kikö­
tött mellőzésével a disszidensek csoportjából 
alakítják meg.

A szabadelvüpártnak továbbá csak árt­
hat az a bizonytalanság, a tétlenségre kár­
hoztatott fogoly állapot, mely a párt meg­
bontására vezet.

Mihelyt a helyzet annyira tisztázódnék, 
hogy a szabadelvüpárt határozhatna jövendő 
magatartásáról és programmot adhatna : ki­
bontakoznék oly állapot, melynek eredménye 
vagy egységes ellenzékiség, vagy egyes párt 
tagok kiválása és más párthoz csatlakozása 
után az újjászervezett kompakt szabadelvű 
párt nyilt talpra állása lenne. így azonban 
senki se tudja mit cselekedjék, merre men­
jen és a párt hangulata egyre nyomottabb 
és minél tovább tart a bizonytalanság, annál 
bizonyosabb a szabadelvű párt felbomlása.

Viszont a függetlenségi pártban azért 
erősödött meg az ideiglenes kormánytól ide­
genkedő felfogás, mert a 48 ások azt tartják, 
hogy most melegében kötelességük kiaknázni 
a kedvező helyzetet és Béescsel szemben 
hajthatatlan merészséggel demonstrálni, hogy 
a nemzeti törekvések figyelembe vétele nél­
kül lehetetlen a kibontakozás,

Másrészt meg attól is félnek a 48-asok,

hogy nevetségessé válnak és a nép haragját 
zúdítják magukra, ha csak ideiglenesen is 
átengednék az indemnitást, még inkább aa 
ujoncjutalékot, mikor az egész ország vilá­
gosan látja, hogy Bécsből a mai napig csak 
ennyit kapott a nemzet: Nesze semmi, fogd 
meg jól!

íme ilyen előzetes hangulat előzte meg 
a két táborban az átmeneti kormány tervét.

Hová fejlődnek a dolgok, ezt senki se. 
tudja.

A legújabb politikai eseményekről a kö­
vetkezőkben vagyunk részletes híradással:

A függetlenségi párt értekezlete.
A függetlenségi párt tegnap három órán 

át tanácskozott a kibontakozás módozata? 
felett, Kossuth Ferenc a koalíciós, vagy át­
meneti minisztérium feltételeit ismertette. — 
Hosszabb eszmecserét folytattak a párttagok 
e kérdések felelt. Pro és kontra vélemények 
hangzottak el, azonban megegyezésre nem 
tudtak jutni, illetve határozatot nem hoztak.

Megbízták a párt vezetőséget a tárgya­
lások folytatására és azon reménynek adtak 
kifejezést, hogy a politikai válság rövidesen 
megoldást nyer.

Á képviselőház ülése.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, febr. 22.
Elöljárójában a mai napnak a Ház tiszt­

viselői a képviselőház uj elnökénél, Justh 
Gyulánál tisztelegtek. Andor Gyula elnöki 
tanácsos volt a tisztikar szónoka. Justh Gyula 
válaszában kijelentette, hogy cselekedeteiben 
az igazságosság vezeti és szeretettel fizet 
szeretetért, bizalommal bizalomért.

A tisztviselők Tóth Jánost, az uj ház ■ 
nagyot keresték fel ezután, itt aztán Des- 
sevvffy Arisztid háznagyi titkár beszélt.

A folyosó ma is élénk volt. A helyzet

A szív.
Irta: Bitó Lajos.

Egy napon reggelig kártyázott a fiatal 
Gosztonyi. Közben különböző szeszes italo­
kat ivott és egymásután szíttá el erős, fe- 
kete szivarjait. Mikor a játéktól felkelt, némi 
szédülést érzett. Bizony talán rosszullét bán­
totta ; kocsin ment haza. A lakása sötét 
volt és hideg. Az inasa aludt. Tapogatózva 
ment előre. Bizonytalan roszszullétből egy­
szerre kicsapódott, szinte kivillámlott valami 
rettenetes fájdalom, megmarkolta a szivét, 
összefacsarta, megtépte, beégett az agyába 
és ő eszméletlenül bukott végig a sző­
nyegen.

Másnap orvoshoz ment. Az orvos le­
vetkőztette, megvizsgálta.

— Sokat éj jelez ?
— Igen.
— Hol ?

Színházban, orfeumban, a kaszi­
nóban.

— Ah, kártyázik?
— Igen.
— Mit ?
— Két hónap óta pokert.
— Gyakran ?
— Majd mindennap.
— Egész éjjel ?
— Igen.
— Iszik?
— Igen.
— Mit?
— Mindent,
— Sokat?
— Sokat.
— Dohányos ?
— Igen.
— Mit szí ?

— Fekete havannát.
— Sokat ?
— Tizenötöt egy nap.
Az orvos komolyan bólingatott a fe­

jével.
— Kérem, — mondta Gosztonyi — 

méltóztassék a teljes őszinteséggel és kímé­
letlenül megmondani : mi bajom van, mit 
tegyek.

— Volt a családjában szívbajos?
Gosztonyinak minden vér eltűnt az ar­

cából.
— Nem kell megijedni — mondta az 

orvos.
— Az anyám szívbajban halt meg — 

válaszolt halkan a fiatal ember.
Az orvos hallgatott.
— De eddig — mondta panaszosan 

Gosztonyi — soha nem éreztem semmit. — 
Gyerekkoromban vizsgáltattak is, nem örö­
költem-e az édes anyám baját. . .

— Nem is örökölte a bajt, csak a haj­
landóságot. A többit az ön életmódja tette. 
Azt hiszi, a poker arra való, hogy a szivet 
megerősítse ?

Gosztonyi hallgatott.
Van családja? — kérdezte a orvos.

— Nincs. Csak az apám él.
— Mi a foglalkozása ?
— Nincs semmi foglalkozásom.
— Van vagyona?
— Igen.
— Akkor egyelőre éljen teljes nyuga­

lomban. Minden munka s főképen izgalom 
nélkül. Borról, szivarról szó sem lehet. És 
szó szem lehet asszonyokról. Elmehet esetleg 
Nauheimba. Vannak a kik csodákat tulajdo­
nítanak az ottani kúrának.

. . . Gosztonyi az utcán szédülve né­
zett körül: ment előre, de nem tudta minek.

Körülötte pezsgőit az élet. Asszonyok suhog 
tak el mellette és ő behunyta egy-egy má­
sodpercre a szemét. Minek igy élni már ? ... 
Tegnap még tombolt erősnek és törhetetlen­
nek vélt ifjúsága. Tobzódott az életnek min­
den örömében. Ma pedig elvonják ajkától a 
poharat és menjen előre izgalmak nélkül a 
halála felé. Izgalmak nélkül ér e valamit as 
élet ?

. . . Idővel látta, hogy ér. Az orvosok 
a kikhez ment, mind azt mondták neki, a 
mit az első mondott. Néha dühösen lesza- 
marazta őket és vak mámorral rohant a. 
kártyához, vagy az asszonyokhoz. De a 
szive azonnal feljajdult. Minden mámorát 
pokoli gyötrelemmel fizette meg. A mámort 
rögtön követte a kin és igy látta lassankint, 
hogy a szive gyenge, rendszertelenül zaka­
toló, teljesen elromlott és halálosan érzékeny 
gépezet, melyet egy pár viharos esztendő 
teljesen elkoptatott.

Filozofáló hajlama és életösztöne akkor 
megtanította, rákényszeritette erre a simpls 
bölcsességre :

— Az életben nem is a mámor a fík 
Van itt még szépség azonkívül is és a szép­
ségben örömét lelheti az ember.

Lement a tenger partjára és nézte a 
napfényt és nézte a tengert. A hullámzás, a 
színek, a vonalak, a felhők; mindez szép 
volt akkor neki és tudott igy ülni órákbosz- 
szát, Ezentúl már ilyen lesz az élet.

Nyugalmát végigvonszolta mindenütt, a 
hol napfény és csend van. A nyugalomba 
azután belegázolt egy asszony. Az olasz 
tenger partján találkozóit egy nővel. Nem 
tudta ki, nem tudta mi, de gyanakodva né­
zegette, a mikor nap-nap után találkozott 
vele.

Az asszony követte. Elment a franci*

t
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megoldásának dolga foglalkoztatta a kedé­
lyeket A vezérlő bizottság ismeretes propo- 
zieiói körül folyta szó-vita, azon, megadják-e 
egy átmeneti minisztériumnak a megalaku­
lás előfeltételeit, illetve, vájjon a helyzet 
ideiglenes megoldásába belemenjenek-e vagy 
sem.

A dolgot a Kossuth-párt esti konferen­
ciája dönti majd el.

Az akadémikus félóra jóval elmúlt, a 
mikor az elnök az ülést megnyitotja,

Justh Gyula elnök az ülést megnyitja.
Szunyogh Mihály körjegyző, minthogy 

a jegyzőkönyv vezetésével a tegnapi napra 
még őt bízták meg, felolvassa a jegyzőköny­
vet, azonban csak az első részét, míg a 
megalakulás, illetve az elnökség és jegyzői 
kar megválasztása után eső részt. Hamm ors- 
berg íjászló megválasztott jegyző olvassa.

A Ház a jegyzőkönyvet hitelesítette.
Zboray Miklós jegyző jelenti, hogy az 

interpellációs és inditványkönyvben előjegy­
zés nincsen.

Justh Gyula elnök a rendes osztályokba 
való sorsolást ejti meg.

Délben fejezték be az osztályok sor­
solását, majd pedig a bizottságok megvá­
lasztására kerül a sor.

Ezt szünet, előzte meg.
Szünet után az elnök megnyitja az

ülést.
A választás a következő bizottságokra 

történt*:
Gazdasági, mentelmi, naplóbiráló és az 1 

összeférhetetlenségi állandó bizottságokra.
Gazdasági bizottság : Bethlen Ist­

ván gróf, Dániel László, Hegedűs Károly, 
Horváth Dezső, Malatinszky György, líol- 
nár János, Nopcsa Elek báró, Nyegre László, 
öberth Károly, Rátkay László, Salamon 
Géza.

Mentelmi bizottság : Esterházy Mi­
hály gróf, Gaál Sándor, Hentáller Lajos, 
Hencz Károly, Hlatky Endre, Kálosi József, 
Keglevich István gróf, Kubik Béla, Olay 
Lajos, Pisztory Mór. Popovich Vazlu, Sa- 
mossa János, Szatmáry Mór, Szivák Imre, 
Sztáray Sándor gróf, Várady Károly, Vá- 
zsonyi Vilmos, Zboray Miklós.

Naplóbiráló bizottság; Berzsenyi

Riviérára, onnan Kairóba és ekkor látta, 
csakugyan üldözi az asszony. Rémülten lopta 
jlöle nyugalmát és hazakészült, de már 
késő volt.

Ha az asszony ránézett, tűz nyargalt át 
az erein és a régi szomjúság forrón égette a 
torkát. Nem ment haza. Újra az olasz tenger­
partot kereste fel, a hol először találkoztak, 
végre megismerkedett az asszonynyal.

Amerikai nő volt, világjáró, magános 
és független asszony. A szeme egyre ké­
kebbnek látszott, a haja vörös aranyszine 
ggyre lángolóbb lett és a karcsú termetére 
csak rá kellett nézni, hogy szédüljön tőle az 
ember. A férfi küzdött még. Életének féltése 
sikoltva riadt fel még egy párszor, de félig 
lehunyt szemmel mosolygott az asszony és 
3gy sóhajtással vékony ajkába harapott. Vége 
volt mindennek.

A tenger felől hüs szellő lebbent meg 
az illatos meleg éjszakában, a mikor az asz- 
■izony lakása előtt sétált és várta az órát, 
hogy hozzá mehessen. Minden eszébe jutott 
ikkor, a mi mögötte volt. Megnézte mit 
nyer és mit vészit és az asszony ablakai 
felé fordulva, igy szólt hangosan a magá­
nyos éjszakában:

— Minden csókodért adok egy eszten­
dőt az életemből. Minden csókod meghozza 
nekem a poklok kinját. A te szemed még 
nedves lesz a gyönyörtől, a mikor én el­
szökve tőled, kínban fetrengek. Neked viru- 
lást, megifjulást hoz ez a szerelem, nekem 
nz utolsó óra kínjait. Szétgázoltad a nyugal- 
mamat és hoztad helyette a halálos forró 
mámort. Itt szünetet tartott. Tisztán látott min­
dent és igy folytatta :

_Legyen mégis áldott ez a mámor.
És elindult a ház felé, mivel itt volt 

6Z óra.

Jenő, Bittó Dénes, Bozóky Árpád, Czépán 
Géza, Czincsek Flórián, Dániel Tibor báró, 
Ferenczy Géza, Fogarssy Zsigmond, Geréb 
János, Gyárfás Endre, Győrgypál Domokos, 
Héderváry Lehel, Hrabóvszky Guidó, Kará­
csonyi Sándor, Majthényi Ádám, Molec 
Dani, Ráth Endre, Rudnay Sándor, Szász 
Zsombor, Szkicsák Ferenc, Teleky Pál gróf, 
Transsenfels Emil, Trubinyi János, Uray 
Miklós, Világhy Gyula, Zichy Miklós gróf.

Összeférhetetleneégi állandó bizott­
ság : Elnök : Károlyi István gróf, helyettes 
elnök : Günther Antal. M'agok : Andrássy 
Tivadar gróf, Eötvös Károly, Hadik János 
gr.'f, Heine Hugó. Hellebronth Géza, Leszkay 
Gyula, Popovich Vazul, Szentiványi Árpád, 
Zboray Miklós.

Elnök indítványozza, hogy a még meg­
választandó három jegyzőségre is a bizott­
ságokkal együttesen történjék meg a 
szavazás.

A Ház ehhez hozzájárul.
Zboray Miklós jegyző olvassa a név­

sort.
A szabadelvüpárt kivonul a teremből, 

mert a jegyzői kérdés miatt a szavazásban 
részt venni nem akar.

A jegyzői jelölés ez:
Dedovics György horvát.
Eszterházy Kálmán szabadelvű.
Luby Géza függetlenségi.
A baloldali képviselők a jobboldalra 

mentek, onnan indultak szavazni.
Az eredmény kihirdetése előtt az el­

nök szünetet rendelt el.
A jegyző választás után az összeférhe­

tetlenségi bizottság tagjai letették az esküt, 
majd az elnök indítványára elhatározta a 
Ház, hogy március 8-ig nem tart ülést,

Egyház és iskola
Csiky Lajos felolvasása. A debre­

ceni főiskola tudós tanára Csiky Lajos, a 
jövő hó végén Éjszakamerikába indul a deb­
receni egyetem ügyében agitálni. Mielőtt 
útra kél március 8-án délután a városháza 
közgyűlési termében felolvasást fog tartani 
ezen utjának nemes céljáról.

Debreceni egyetem. Az ev. ref egy­
házmegyének a létesítendő debreceni egyetem 
bölcsészeti tanszaka javára tett százezer ko­
ronás alapítványa ügyében, tegnap délután 
az egyházmegyei képviselők az egyházi hi­
vatal tanácstermében gyűlést tartottak.

A Hittanszéki Önképző Társulat — 
mint már említettük e hó 26-án tartja XIV. 
protestáns estélyét. A fáradhatatlan rendező­
ség mindent elkövet, hogy az ezen estélyek 
által elért szép sikereit hasonlókkal gyara­
pítsa, s hogy a város szépért s nemesért 
lelkesülő müveit közönségét egy valóban 
magas színvonalon álló estély keretében szel 
lemi és lelki gyönyörben részesitse. A ne­
mes fáradozásnak már is meg van a maga 
méltóan megérdemelt jutalma, a mennyiben 
a páholy és ülőhelyekre folytonosan történ­
nek előjegyzések Csáthy Ferenc ur könyv- 
kereskedésében s igy a jótékonycélu estély 
előreláthatólag fényesen fog sikerülni.

Az ev. ref. egyház árvaügyi bizott­
sága e hó 24-én az egyházi hivatal tanács­
termében gyűlést tart, melyen folyó ügyek 
kerülnek tárgyalás alá.

Trahoma esetek a tanítói árvaház­
ban. A tanítói árvaházban fellépett tracho­
mára vonatkozó hírünkre illetékes helyről azt 
az értesítést vettük, hogy az árvaházban e 
hó 19 én tartott Dr. Somogyi Zoltán orvos 
ur által megejtett szemvizsgálat jó ered- 
ményft volt. Van két-három H.-mező vásár- 
helyről átjött árva gyógykezelés alatt, de 
ezek már gyógyulófélben vennak s nem ra­
gályosak.

— Báró Baldácsy alapítványa. A
Baldácsy-féie protestáns alapítványról szóló 
múlt. évi jelentés most jelent meg StandLa- 
ios ügyvivő szerkesztésében. Báró Baldácsy 
a 70- es évek végén halt el és nagy vagyo­

nát katholikus létére a protestáns egyházi 
célokra hagyta. Az alapítványból minden 
évben a püspökök is kapnak tiszteletdijat.

Udvari gyász«
A zsarnokság pogány oltárán 
Patakban áldozá a vért,
A mások vérét, kik elestek 
Egy nép szent szabadságáért.

Az éhest golyóval etette,
A szomjas önvérébe fűlt;
Oh, Szergiusz hatalmas ur volt, — 
Dicséri őt a büszke múlt.

Es bomba röppent; Szergiusznak 
— Mert nem volt lelke, szelleme — 
A koponyája szállt a légbe, —
Ez zord valóság s nem rege.

Tirannus volt, ilyen halállal 
Kellett tehát pusztulnia ;
A felesége megsiratja,
De nem a muszka nép fia.

Szabad nemzetek szívverése 
Egy Szergiuszé nem lehet;
De tiz napig gyászol az udvar, — 
Oh dicső spanyol etikett!

Molnár Jenő.

ill'

NAPI HÍREK.
— A hercegprímás aranymiséje.

Vaszary Kolos bíboros hercegprímás ez év 
májusában tartja aranymiséjét. Ez alkalom­
ból fényes ünneplésben lesz része. A ünne­
pély rendezősége élén hat kanonok buzgól- 
kodik. A programmot Baltazár József püs­
pöki oikárius állítja össze.

— Udvari gyász Szergiusz nagy­
hercegért. A hiv. lap keddi száma közli, 
hogy néhai Szergiusz Alexandrovics orosz 
nagyhercegért az udvari gyászt — legfelső 
rendeletre — szerdától, f, évi február hó 
22-től kezdve tiz napon át, bezárólag már­
cius hó 3-ig változtatás nélkül fogják vi­
selni.

— Magyar hadbirák. A debreceni 
főiskolához miniszteri felszólítás érkezett, 
mely a jogvégzett ifjúságot felhívja, lépjenek 
be a hadbírósághoz szolgálattételre és szapo­
rítsák a magyar nyelvű hadbirák sajnálato­
san csekély számát. A miniszteri irat belé­
pés esetén államsegélyről is biztosítja az 
ifjakat.

— Felolvasó est. A róm. kath. fő­
gimnázium dísztermében ma délután 5 óra­
kor tartatik meg az ez évi második felolvaső 
est a következő gazdag műsorral :

Felolvasó-esték. II. tél 1904—1905. II. 
sorozat. (6—TO.) 7-ik felolvasó-est 1905. feb­
ruár hó 23-án.

1. Wieniawski Souvenir de Moscou. 
Hegedűn előadja: Darvas György ur. Zon­
gorán kiséri: Ericz Ernő ur.

2. Egy fejezet az evésről. Irta és fel­
olvassa: dr. K. Szalay Béla ur.

3. a) Bölcsődal.
b) Magyar népdalok. Zenekiséret mellett 

énekli: Szilágyi Margit urleány.
4. Humor és gúny a nők észjárásában. 

Irta: Mihálovits Jenő ur. Felolvassa : dr. 
Kenyeres Elek ur.

5. Mozart W. A. vonósnégyes (XV. sz.) 
B-dur a) Allegro vivace; b) Menuetto ; c) 
Adagio ; d) Allegro assai. Előadják: I. he­
gedűn : Piribuuer Ferenc, II. hegedűn: Bar-
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tők Ferenc, violin: Altmann Hugó. violin-
cellón : Alber József urak.

Az estélyre jegyek válthatók Mihalo-
vits Jenő gyógyszertárában.

— A* ipartestületi betegsegélyző 
pénztár március hó 5-én vasárnap délelőtt 
10 órakor tartja az Iparos Otthon díszter­
mében második rendes közgyűlését., mely­
nek tárgysorozata a következő. 1. Az igaz­
gatóság jelentése az 1904 évi működésről. 2. 
A pénztár 1904 évi zárszámadásának beter­
jesztése ; a felügyelő-bizottság jelentése és 
határozat a zárszámadások felett. 3. Hatá­
rozathozatal a felmentvén)' megadása tár­
gyában. 4. Az igazgatóság 8 rendes és 9 
póttagjának választása. (Választandó a mes­
terek részéről 4 rendes és 3 póttag, segédek 
részéről 4 rendes és 6 póttag.) 5. Felügyelő 
bizottság választása. (Választandó a meste­
rek részéről 3 rendes és 3 póttag, a segé­
dek részéről 3 rendes és 3 póttag). 0. A 
választott bíróság kiegészítése. (Választandó 
a mesterek részéről 3 rendes és 3 póttag, a 
segédek részéről 3 rendes és 3 póttag.)! 7. 
Esetleges indítványok.

— A MÁV. reformja és a kamarák.
Mint értesülünk, több kereskedelmi és ipar­
kamara azzal a kéréssel fordult a kereske­
delmi miniszterhez, hogy a m. kir. állam­
vasutak reformtervezetét küldjék le hozzá­
juk hozzászólás céljából. — Ezen kérelmek 
meglehetősen koraiak, mert a reformterve­
zetnek még előadó javaslata sincs készen. 
Ámbár nem tartják lehetetlennek hogy a 
a kormányváltozás folytán Ludvig Gyula 
megmarad a MÁV. élén, ma úgy áll a hely­
zet, hogy a kinevezendő uj elnökkel kíván 
a kormány a reform tárgyában megálla­
podni.

— Az orosz trónörökös betegsége.
Pétervárról táviratozzák : Valótlan a külföldi 
lapoknak az a hire, hogy a fiatal cárné meg­
betegedett, mivel csak a legutóbbi moszkvai 
katasztrófa viselte meg nagyon. — A cárné 
maga táplálja a kis trónörököst, akinek egész­
ségi állapotában ennek folytán apró zavarok 
álltak be. Korvin tanárt Czarszkoje-Szelóba 
hívták, a trónörökös betegsége egyáltalában 
nem ad aggodalomra okot.

— Thaly Kálmánt meglopták. Thaly 
Kálmán dr. orsz. képviselő feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy Üllői-ut 1. szám alatti 
lakásának az előszobájából ellopták tólika- 
bátját. A tolvajt nyomozza a rendőrség.

— Nagyváradiak a debreceni úri 
kocsis versenyen. A debreceni úri kocsis 
egyesület elhatározta, hogy április 29- ikén és 
30-ikán Debrecenben úri kocsis versenyt 
rendez. Az úri kocsis versenyen, épen mint 
a múlt esztendőben, az idén is többen vesz­
nek részt Nagyváradról. A Vilmos huszár­
ezred nagyváradi tisztjei közül a fogat tu­
lajdonosok mind bejelentik nevezésüket s 
részt vesznek a versenyen a Fráter, Szu- 
nyogh, Nadányi családok sportkedvelő tagjai.

— Gyermekek kitiltása nyilvános 
mulatóhelyekről. A belügyminiszter a 
nyilvános mulatóhelyeknek tizenöl éven 
aluli gyermekek által való látogatásál ille­
tőleg a következő szabályzatot adta ki :

1. $. A nyilvános rend, az erkölcs és 
a közegészség szempontjából nincs meg­
engedve, hogy tizenöt éven aluli gyermekek 
korcsmákat, sörcsarnokokat, pálinkamérése­
ket vagy nyilvános bálokat — kivéve gyer- 
naekbálokat — látogassanak.

2. §. E tilalomnak minden átlépése a 
kihágásokról szóló 1879. évi XL. törvénycikk 
1. §-ának alapján kihágásnak fog minősít­
tetni és 1000 koronáig terjedhető pénzbír­
sággal fog biintetretni :

a) minden korcsmáros, sör- vagy pá­
linkamérő, vagy báli rendező, aki megengedi, 
hogy tizenöt éven aluli gyermekek a korcs­
mában, sörcsarnokban, pálinkamérésbcn vagy 
nyilvános bálon tartózkodjanak ;

b) azok a szülők vagy gyámok, akik 
16 éven aluli gyermekeiknek vagy gyámolt- 
jaiknak megengedik, hogy azok korcsmában, 
sörosarnokban, pálinkamérósben vagy nyil­
vános bálon megjelenjenek,

3. §. Nem követ el kihágást az a szülő 
vagy gyám, a kinek a községben nincs ál­
landó lakhelye vagy a ki a vidéken lakik, 
ha korcsmában vagy sörcsarnokban étkezés 
céljából 15 éven aluli gyermekével tartózko­
dik, valamint az a helyi lakos sem, a ki 
különös okoknál fogva kénytelen 15 éven 
aluli gyermekkel a nevezett helyeken ét­
kezni.

4. §. A rendőrhatóság ennek a szabály­
zatnak megtartására felügyelni és az ezt át­
lépőket feljelenteni köteles.

5. §. Jelen szabályzat oly módon ho­
zandó köztudomásra, hogy minden italmé­
résben vagy bálhelyiségben könnyein észre­
vehető helyen kifüggesztendő és ott olvas­
ható állapotban tartandó. Az a korcsmáros, 
sör- vagy pálinkamórő, aki ennek a ij-nak 
határozatait nem teljesiti, 100 korona pénz­
bírsággal fog büntettetni. A bírságok a 
város szegényeinek javára fognak szolgálni.

6. §. Kihágás esetében elsőfokú bíró­
ságként a rendőrhatóság, másodfokú bíró­
ságként a városi tanács, harmadfokú bíró­
ságként a királyi kormáuyzósági tanács 
ítélkezik.

Nem tudjuk, vájjon komoly-e ez a ren­
delet, vagy apokrif. Majd kitudódik !

— Ipartestületi elnök választás. Az
e hó 26-án megtartandó ipartestüleli köz­
gyűlésen leendő elnökválasztásra az iparha­
tósági biztos a szavazó jegyeknek postán va­
ló szétküldését tegnap megkezdte. Az ipar- 
testületi tagok közül azok, akik tévedésből 
jegyet nem kapnának azt Vetéssv Béla 

í rendőrfogalmazó iparhatóság! biztosnál a hi­
vatalos órák alatt délelőtt 9—12 ig, délután 
3—6-ig a választás napján pedig az ipar­
testület közgyűlési termében átvehetik. Sza­
vazati joggal bir minden ipartestületi tag. A 
szavazás azonban csakis személyesen nem 
pedig meghatalmazott által gyakorolható. A 
szavazás gyakorlására a testületi tagdíj hát­
ralék semmiféle befolyással nem bir.

— Mübirkozók mérkőzése. Megírtuk 
hogy Vad der Heyden hollandi származású 
mübirkozó, versenyre hívta ki Wladimir 
orosz bírok mestert. Ez a verseny tegnap 
este folyt le a Péterfiai tornacsarnokban kevés 
közönség jelenlétében. Háromszor kellett 
volna a két hivatásos birkózásna összemenni, 
de csak kétszer mérkőztek. Mind a két al­
kalommal Wladimir lett a győztes, a nálánál 
sokkal erősebb Van der Heydennel szemben. 
A közönség azt várta, hogy Wladimirt le­
győzzék, már csak a stilszerüség kedvéért is. 
Hisz annyira hozzá szoktunk már az oro­
szok verességéhez. Mint értesülünk Wladi- 
rnirt, Waldhapfel Emil magyar birkózó baj­
nok is kihívta mérkőzésre, mely vasárnap 
délután lesz. Ugyancsak a torna csar­
nokban.

A világítási-bizottság ülése. A
világítási bizottság délután 3 órakor Körner 
Adolf tanácsnok, elnöklésévcl ülést tartott, 
melyen a légszeszgyár múlt évi zárszámadá­
sát vették tárgyalás alá.

— Feljelentés Zilahy Gyula ellen.
Tudvalevőleg Zilahy Gyula ellen névtelen 
feljelentést tettek az aradi ügyészségnél. 
Szakolczay Lajos alügyósz, akinek az ügyet 
kiosztották, tegnap délután határozatot ho­
zott, amelyben a névtelen feljelentést vissza­
utasítja, az eljárást megszünteti és a felje­
lentést, mint tárgytalant az irattárba helyezi. 
Zilahy — mint értesülünk a névtelen fel­
jelentés Írója ellen feljelentést tesz. A nyo­
mozás ki fogja deríteni a névtelen felje­
lentőt.

• — A szász király házassága. Ri­
mából eredő ipegbizhatónak jelzett hírek sze­
rint Frigyes Ágost szász király legközelebb 
újra rnegházasodik. Kiszemelt menyasszony*

1 egy német hercegnő, és már a napokban 
meglesz a kézfogó. Állítólag Vilmos császár 
rábeszélésére szánta el magát az újabb há­
zasságra a szász király. Egy ideig elvált ne­
jénél hagyják a kis Monica hercegnőt és 
Montignoso grófnőnek meg fogják engedni, 
hogy többi gyermekeit is minden évben 
meglátogathassa. A római királyi udvarban 
is meg vannak arról győződve, hogy a mos­
tani eivódásnak nem annyira a hercegnő 
viselkedése az oka, mint inkább a szász ki­
rály határozatlansága. A mig ez újra meg 
nem házasodik, az affér végképp lezártnak 
nem tekinthető. A királynak tehát meg kell 
fogadnia a német császár tanácsát, ha nem 
teszi, nincs számára más hátra, mint hogy 
lemondjon legidősebb fia javára a trónról.

— Pénztárvizsgálat. A városháza 
házi-pénztárában tegnap délelőtt pénztárvizs­
gálat volt. A vizsgálatot Bészler Károly tb. 
főjegyző elnöklése mellett dr. Magoss György 
főügyész, Sz. Nagy Lajos számvevő, Bihari.; 
István és Zöld János bizottsági tagok telje­
sítették és mindent a legnagyobb rendben 
találtak.

— A tornaegylet közgyűlése. A
Debreceni Tornaegyesület 1905. évi február 
26-án, vasárnap délután 3 órakor, az Arany 
Bika szálló kisebbik éttermében évi köz­
gyűlést tart; Tárgysorozat : 1. Évi jelentés.. 
2. Számadások. 3. költségelőirányzat 4. 
Esetleges indítványok, melyek két nappal 
előbb bejelentetnek. 5. Tisztujitás.

— Debreceni önálló munkás beteg­
segélyző és ezzel kapcsolatos temetkezési 
egylet évi közgyűlését március 19-ón délután. 
2 órakor tartja meg a városháza nagytanács­
termében.

— Felhívás. A kereskedelmi alkal­
mazottak szakegyletének tagjait, valamint 
az érdeklődőket felkérjük, hogy ma este .8 
órakor, a Dreher sörosarnokban tartandó 
gyűlésen, tekintettel a fontos tárgyakra, mi­
nél nagyobb számban megjelenni szívesked­
jenek. Áz elnökség.

— Halálozás. Az anyakönyvi hivatal 
halálozási osztályánál a következő halálo­
zások jelentettek be: Rózsa Albertné ev. 
ref. 65 éves, Nagy Ferenc ev. ref. 27 éves. 
Bozsó Andrásáé ev. ref. 61 éves, Kasza 
András ev. ref. 75 éves, Pap József ev. ref. 
56 éves. Uzv. Szabó Sándorné ev. ref. öt­
éves.

— Szakosztályi ülés. Tegnap délu­
tán 5 órakor a kerékgyártó iparosok az ipar­
testedet tanácstermében szakosztályi ülést 
tartottak, melyen szak ügyekről értekeztek.

— Angoldivat Debrecenben. A deb­
receni férfivilág érdeklődéssel várta /ío.sen- 
berg József férfi szabót, (Kossuth u. S.) aki 
tegnap tért vissza Londonból, ahol a leg­
utolsó férfi divatot tanulmányozta, nagyobb 
szövetbevásárlást tett.

— Köszönök én még kendnek ! Eb­
ben a néhány szóban benne van az öreg 
Bánfi Sándor tragédiája. Csőszködik az öreg 
az ohali laposon ; gaztetejü kunyhója tövén 
virít a kankalin s pézsmaszagot áraszt a 
balzsalikum — nyáron. Télen, az ilyen för- 
geteges időben rőzse, giz-gaz foglalja cl a 
virágok helyét. — Még az őszön történt, 
hogy valami sihedert tilosban kapott az 
öreg Bánfi Sándor. A siheder ült is a tilos 
miatt s boszut lihegve mondotta az öreg 
csősznek: Köszönök én még kendnek ezért! 
Szombatra virradóra leégett az öreg takar­
mánya, kunyhója is megperzselődött. — Az 
öreg káros bejelentette az esetet a rendőrsé­
gen s hozzátette, hogy gyanúja szerint ez a 
suhanó első köszöneté. Á rendőrség keresi ;t 
gvuj togatót
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— Katonai felülvizsgálat. Ma dél- 

Jelőtt a Pavillon-] akt anyában vegyes katonai 
felülvizsgálat lesz, Domahidy főispán elnök­
lete alatt A tényleges szolgálatban levő 
októberi katonák időközben keresetkcpte- 
lenné vált apái kerülnek vizsgálat alá.

— Ellopott hordók. Kupfer Ignác 
Bethlen-utca 14. szára alatti lakos tegnap 
délután feljelentést tett a rendőrségen, hogy 
tizenháromváros utca 12 szám aiatti raktá­
rából három petroleumos hordót elloptak. A 
rendőrség az ismeretlen tettest keresi.

Fogfájást és szájbüzt azonnal 
megszüntet a Plombus amerikai önblom- 
b-ásó szer. Bővebbet a lapunk mai számában 
közzétett hirdetésben.

x LETZTEM JOZ3KF fényképészeti- 
festészet és fényképnagyitási műterme Piac- 
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- | 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki- 1 
'rakatban

x Jó forgalmú trafik üzlet vagy 
helyiség kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Az Arany Bika kávéházban minden aste üifiáiiyzivie

rencsótlenség. A tihanyi ekhóhoz. A remény 
hez, Szegény Zsuzsi a táborozáskor, Óda a 
csikóbőrös kulacshoz stb.) 801100 esztendős 
verses könyvekben láttam itt másolatban.

A fent nevezett könyvecske egyik pél­
dánya, a költő ideálja, Vajda Julia (Lilla) 
hagyatékából több kézen át Jókai birtokába, 
innen pedig a Nemzeti Muzeum könyvtárába 
került.

A kis barna kötésű munka első lapján 
a költő által Lillához intézett és sajátkezüleg 
Írott ezen ajánló sorok olvashatók:

Elfelejthetlen Angyalom. Vedd ezt a kis 
könyvet azzal a szívvel, a milyennel ajánlom 
s emlékezz meg Trójáról, a ki miattad siet a 
halálhoz, a kit Te hidegebben fogadsz, mit- 
sem érdemelné. Élj vígan. Csokonai.

Eddig a Csokonai írása, mely után ha­
tározott vonásokkal két betű, névnek kezdő 
betűje kétszer Írva látható, igy : V. J. V. J. 
Lilla írása és neve : Vajda Julia.

A kis könyv egy példányban bizonyára 
feomaradt a báró Vay család zsolcai kasté­
lyában is.

Csokonai Miskolcon irt munkája.
A Miskolci Naplóból vesszük át e 

Csokonaira vonatkozó közleményt.
Van Csokonainak egy tenyérnyi nagy­

ságú kis könyvecskéje, melynek első című 
lapját rajzolta és rézbe metszette Erőss 
Gábor a reform, kollégiumi rézmetsző diákok 
társaságának egyik tagja. A rézmetszetül 
címlapon egy kis kép is van, az életfáját 
körülvevő berekben egy kis Amoristen nyil- 
vesszős kobzát letéve locsoló kannából ön­
tözi a szerelem virágát. A cim ez : A szép­
ség ereje a bajnoki szivenn. Irta Csokonai. 
Ezután jön egy olasz jelmondat. Questo fu 
11 premio del mio lángo amore Vicini. A 
ki nvvecske azon alkatomból Íródott, hogy 
Tekintetes nemes, nemzetes és vitézlő Roffi 
Borbély Gábor ur, becsületből nyugvó Ts.
K kapitány menyasszonyául eljegyezte T. 
N. Vajai Vay Jeanette (olv. Zsanét, magya­
rosan Johznka) a mélt. Cons, ur (Vajai 
Vay József) kisasszonyát Zsolcán, (a mis­
kolci s több magyar nektárt termő hegyek 
alján fekszik). A verseket elöljáró beszéddel 
vezeti be a költő. A szép Jeanettéhez in­
tézve szavait, kit imigy szólít meg : Kis­
asszony ! ....

E kis könyvecskét Csokonai saját koc­
kázatára nyomatta és adta ki Debrecenben. 
Érdekes, hogy az előszó Miskolc, 1800. d. 
r'ő. Jul. kelettel van ellátva.

Ebből világosan kitetszik, hogy Cso­
konai 1800 nyarán városunkban járt s az a 
tény hogv a nevezett munkát itt irta, arra 
enged következtetni, hogy a vándor-költő 
legalább is néhány napig tartózkodott az
Avas alján. ,

Ittlétére vonatkozólag közelebbi adatok 
most nem állanak rendelkezésünkre. De 
hogy itteni látogatása alkalmával a város 
polgárságával is érintkezésbe lepett a költő, 
azt némileg azon körülmény is támogatja, 
hogv városunk éltesebb polgárai körében 
még 10—15 évvel ezelőtt is mondakkermg- 
tek Csokonai miskolci mulatozásairól s állí­
tólag itt tartott jövendöléséről.

~ Ez a városunkban sokat emlegetett 
Vsokonay jövendölése — úgy mondjak — 
több helyen meg van kéziratban s a neve­
zetesebb események bekövetkezésekor még 
a múlt évtizedekben is sokan hivatkoztak 
rá Egyes passzusok belőle ma is közszájon 
forognak nálunk. - Régi költömk kozni 
más nem is birt hozzá hasonló népszerű­
séggel a miskolciak előtt — az egy Gva- 
dánvi grófot kivéve, kinek népszerűvé vált 
Rontó Pálja a miskolci ™or‘ta JjÄ* 
iskolájából szökött meg s így a históriája 
apáinkat a helyi vonatkozásnál fogva is
é!’dekCsokonai Vitéz Mihály költeményeinek 
azidőblei népszerűségéről t^'ls^dlk az ls;
hogy a költő több szép versét (l tolso sze

Ezópusi mesék
uj köntösben.

Az ökör és a béka,
Az ökör és a béka fogadtak, hogy me - 

lyikőjük tud többet enni ? Nosza zsűrit ala­
kítottak és hozzáfogtak a versenyhez.

Az ökör odaköttette magát a jászolhoz 
és nemes igyekezetében ez is fogyasztott egy 
kocsiderék szénát, két zsák burgundi répá­
val együtt.

Ellenben a béka megemésztett két sa­
rokházat, háromezer hold földet és egy 
kiloncágu grófi koronát. Most hogy a tör­
téneti hűség kedvéért fölemlítsem, a béka 
színésznő volt és a drámai szakon működött. 
Ellenben az ökrök többen valának.

A teknősbéka meg a nyúl.
A teknősbéka is fogadott a nyullal, 

hogy gyorsfutásban ki ér előbb célhoz?
A verseny idejét áttették az alkony 

óráira, amikor enged rekkenő melegéből a 
nap. Az is elérkezett s a teknősbéka meg­
indult, mig a nyúl mosolyogva tisztogatta a 
körmeit s igazította a frizuráját.

—• Indulj már nyúl koma!
— Ráérek. Csak nem teszem magam 

nevetségessé !
. . . Már a reggeli nap mosolygott, mi­

kor álmából fölébredt a célpontnál a teknős­
béka. Ahogy pedig körülnéz, vágtatva rohan 
feléje a nyúl.

— Bocsánat, dadogta zavartan, rande­
vúm volt, elkéstem.

A hiú ember.
A hiú embert elérte az a sors, ami a 

nem hiuságosokat is el szokta egyszer érni: 
meghalt i Lobogó világa kandeláberek kö­
zött feküdt virágos ravatalán és sápadt volt 
az arca.

Tömegesen jöttek a részvétlátogatók, a 
kiket a hiú ember gazdasszonya az öreg 
Erzsók fogadott.

—■ Szegény Pál, élhetett volna még pár

— Igen, élhetett volna, csak negyvenöt 
éves volt.

A ravatal mellett egy szőke szépség
sirdogált : , ,

— Pál, édes Pálom, mondta, haláltu­
sádban hogy összeborzolódott a bajuszod !

Mikor pedig eltávozott a szőke szépség, 
Pál természetfölötti erővel föltámadt két 
percre, kipödörte a bajuszát és aztán iolytatta 
a holt állapotot.

A hiú asszony.
Úgy hallszik, mintha legenda volna, 

pedig valóság. Itt az asszony halt meg és

épp úgy feküdt a ravatalon, mint a fenni 
tisztelt férfiú.

Az emberek itt is azt mondták:
— Miért kellett olyan korán elköltöznie 

mikor még élhetett volna nyugodtan szerető 
férje és házi barátai örömére!

— Igen, oh nagyon is élhetett volna, 
folytatta a leghívebb barátnője, hiszen csak 
39 éves volt.

— Harminckettő ! hangzott a ravatal
felől.

A gyászközönség kereste a hang íu- 
lajdonását, de senkit sem tudott találni abban, 
az irányban, ahonnan a hang jött.

A farkas és a bárány.
A csermely mentén egyszerre ivott a 

vízből a farkas és a bárány. Följebb állt a 
farkas, lejebb a bárány, mégis rákiáltott:

— Mit zavarod előttem a vizet? Ezért 
meghalsz.

—- Kegyelem, kegyelem, nyöszörögte a 
bárány, irgalmazz életemnek Szegény nagy­
bácsim szive megreped, ha meghallja ha­
lálom hírét.

— Úgy, nagybácsid van ? Megkegyel­
mezek, ha ráírod a nevét egy váltóra.

Mi tehetett mást a bárány, késszséggel 
megtette annál is inxább, mert tényleges 
hadnagy volt és sok bajtársi összejövetelen 
kellett részt vennie.

Pipacs.

SZÍNHÁZ.

Műsor.

Febv. 23. csütörtök : Truba d u r. Dalmű.
Febr. 24. péntek : Ki Ili? ran kié her­

ceg Bohózat.
Febr. 25 szombat : Gvurkovics lá­

nyok. Életkép.
Febr, 26. vasárnap d. u. Tavas z. Daljá­

ték.
Esto : Szahara i konzul. Bohózat.

* Színházi hírek. Csütörtökön kerül 
színre Verdi 4 felvonásos dalműve a Trou­
badour, melynek főbbszerepeit Sugár Aranka 
Rományi Mária, Krémemé Lili, Karaes Imre.. 
Mezei Andor, Szilágyi Aladár és Virágháti 
Lajos éneklik.

Szombaton lesz a reprize Herceg Fe­
renc 4 felvonásos életképének a Gyurkovies 
lányok-nak. T. Csige Böskén kívül az egész 
vígjátéki személyzet részt vesz a darabban.

Vasárnap Vesz a bemutatója dr. tíuthi 
Soma 3 felvonásos bohózatának a Szahara! 
konzul-nak.

TÁVIRATOK.
Az orosz forrongás.

Vársó, febr. 22. Ma Zwiebel bőrkeres­
kedőt saját házában zsidó munkások meg­
ölték. Körner csipkegyári igazgatót, amidőn 
visszatért a munkásokkal folytatott tárgya­
lásról, megakarták ölni, ami azonban nem 
sikerült.

Pétervár, febr. 22. A bukai zavargások 
folyton tartanak. Az elkeseredettség a vég­
sőig fokozódik. Egyes városrészekben fosz­
togatnak. A város egyik részében tűz van. 
A békés lakosság helyzete borzasztó. Álta­
lános a félelem. Barakanakban is zavargás 
ütött ki. A Bakuban állomásozó csapatok, 
úgy látszik, nem elegendők a rend helyre- 
állítására.
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Kiev, febr. 22. A délnyugoti vasút al­
kalmazottjainak sztrájkja ma is tart. Rend­
zavarás nem történi

Varsó, febr. 22. Az egész Kaukázus­
ban kitört a forradalom. A fölkelők szétver­
ték az orosz katonaságot, elvették összes 
fegyvereiket, sőt fogva tartják a kormány­
zót. Táviró és vasúti forgalom teljesen szü­
netel.

Az japán-orosz háború.
London, febr. 22. A Daily Telegraph 

jelenti Tokióból : Ma érkezett jelentések sze­
rint Kamimura tengernagy hajóhada az In­
diai Óceán közelében van. Ezért azt hiszik, 
hogy a közel jövőben nagy tengeri csata 
Tárható.

London, febr. 22. Orosz-Japán bé­
kekötés küszöbön áll.

A Reichsrath elnöke.
Becs, febr. 22. A Reichsrath mai ülé­

sén megválasztották az uj elnököt. Leadtak 
összesen 269 szavazatot. A szavazólapok kö­
zül 51 üres volt. Gróf Vetter kapott 216 
szavazatot s 2 szavazat esett gróf Stern- 
hergre is. E szerint gróf Vetter lett újra a 
Reichsrath elnöke. Szavazás után Vetter 
meleg szavakkal köszönte meg a bizalmat s 
az elnöki széket elfoglalta.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, február 22.
Búza kínálat gyönge, vételkedv mérsékelt. 

Tartott irányzat mellett 14,000 métermázsa 
került forgalomba, változatlan árakon. — 
Egyéb gabonanemiiek közül tengeri 5 fillér­
rel drágább a többi forgalom nélkül szilárd. 
Idő : derült.

Búza áprilisra 19.86-88.
„ októberre 19.66-68.

Rozs áprilisra 17.42—41.
„ októberre 15.42—41.

Zab áprilisra 13.94—96.
„ októberre 14.18—20.

Tengeri májusra 12.20_22.
Repce májusra 14.92-94.

Újságírók Justh Gyula elnöknél.
Budapest, febr. 22. A fővárosi na­

pilapok képviselőházi tudósítóinak sin- 
dikatusa ma délután 2 órakor tisztel­
gett Justh házelnöknél, Rákosi Jenő 
főrendiházi tag vezetése alatt. Rákosi 
üdvözlő beszédére válaszolva kijelent­
tette Justh Gyula, hogy nagy súlyt 
helyez a sajtóra; mely majdnem lénye­
gesebb biztosítéka a közszabadságnak, 
mint maga a népképviselet. Törekvé­
seink — úgymond — azonosak voltak 
a múltban és azonosak lesznek a jövő­
ben is.

Képviselőházi jegyzők lemondása.
Budapest, febr. 22. Hir szerint Észter- 

ház^- Kálmán és Ilertelendy László meg­
választott szabadelvüpárti jegyzők, tisztsé­
gükről lemondanak.

T örvény kéz és.
§ Elitéit váltóhamisitók. Komlósi i 

Mihály csizmadia mester és Vásári Mihályné ! 
debreceni lakosok a múlt év április 9-én '

Szilágyi Jánosné szül. Barna Juliánná ne­
vére váltót hamisítottak és annak ellenében 
a Hajdumegyei népbank mint szövetkezettől 
120 koronát vettek fel. A törvén) szék tegnap 
tartotta ügyükben a tárgyalást, melyen Kom­
lósi Mihályt 6 havi börtönre és 20 korona 
pénzbüntetésre és Vásári Mihálynét mint 
bűnsegédet 14 napi fogházra és U) korona 
pénzbüntetésre Ítélte. A vádlottak az Ítélet 
ellen fellebbeztek.

§ A Londonban letartóztatott ka­
landor. Krausz Emil kolozsvári vállalko­
zót, aki az ottani Remenyik Testvérek cég 
kárára 200,000 koronás csalást követett el, 
Londonban, ahol egy tizedrangu szállóban 
álnév alatt tartózkodott, letartóztatták és a 
budapesti biintetőtörvényszék megindította 
ellene a kiadatási eljárást. Ez az eljárás, 
amely diplomáciai utón folyt le, igen sokáig 
húzódott, végre most hónapok után a lon­
doni bíróság értesítette a törvényszéket, hogy 
a kiadatási kérelemnek helyt adott és Krausz 
Emilt útnak indította Budapest felé.

§ Veszedelmes ölelés. Bari Anla 
földesi lakos a múlt év november hó 21-én 
valamilyen ügyben Kábán járt. Dolgát elvé­
gezve betért az egyik korcsmába és boroz- 
gatni kezdett. Csakhamar melléje szegődött 
klolnár Antal ottani zenész, akinek muzsi­
kája mellett aztán régi magyar szokás sze­
rint alaposan berúgott. A részeg embert a 
cigány a korcsmából elkísérte és útközben 
addig ölelgette, mig belső zsebéből kicsem­
pészte 370 koronát tartalmazó pénztárcáját. 
Másnap mikor a meglopott Bari feljelenté­
sére előfogták a cigányt, hiánynélküí meg­
találtak nála, a pénzt is, meg a tárcát is. 
A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az 
ügyet és a vádlott cigányt lopás bűntettében 
mondta ki bűnösnek 7 havi börtönre ítélte 
Az Ítélet jogerős.

§ Ellopott arany gyűrű, Lopással 
vádolva állott tegnap a törvényszék előtt 
Fekete Péter olajütőben lakó 14 éves su­
hanó, aki a múlt év szeptember 14-én 
I underlich András debreceni lakos laká­
sába álkulcs segélyével behatolt és onnan 
egy 22 korona értékű aranygyűrűt ellopott. 
A törvényszék a tolvaj suhancot 21 napi 
fogházra Ítélte, aki az Ítélet ellen fellebbezést 
jelentett be. i

§ Megharapta a rendőrt. Múlt óv ! 
augusztus 13-án T. Szabó József debreceni ; 
talyigás valamelyik külsősori vendéglőben j 
alaposan leitta magát és részegségében az ■ 
utcán garázdálkodott. A rendőrök be akarták i 
kisérni, mire ő dulakodni kezdett velük sőt : 
Varga István nevű őrsparancsnoknak az egyik 
úját is megharapta. Ezért a tettéért tegnap 
állott a törvényszék előtt, mely hatóság el­
leni erőszak miatt három havi fogházra és 
10 korona pénzbüntetésre ítélte. A tárgyalá­
son a vádlott azzal védekezett, hogy tettét 

,ittas állapotban követte el. Az itclet ellen 
fellebbezett.

leeeeeeeeeeeeeea
Doaogán és Somossy

Debrecen, Kistetnplombazár

Menyasszonyi kelengye 
Vászon — szőnyeg, 
Férfi- és női- fehérnemű,

N ő i divatáruk. 
Határozott árak.
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k Polgári Takarék
és Segélyszövetkezet

IX. évtársulatába beiratkozások és 
fel-vételek mulasztási illeték 
felszámítása nélkül február hó 
végéig eszközölhetek

A szövetkezet tagjainak
a legutóbbi négy évi ciklus alatt 72611 
K. 14 F. hasznot eredményezett, mely- 
lyel a (örzsbetétek teljes 6" o kama­
toztatását biztosította.

NYOLCÉVES törlesztése« jelzá- 
logi valamint személyi hitelre kiadott 
kölcsöneit a közönség meglepően nagy 
mértékben veszi igénybe.

A kölcsönkamatoknak a heti 
betétekkel egyszerre s egy összegben 
lehetővé tett fizetése továbbá az utóla­
gos kamat elszámolással enge­
délyeseit kölcsönök a hitcltkereső 
közönség nagy kényelmére és előnyére 
szolgálnak.

Az igazgatóság legújabb határozata 
szerint 2000 koronán felül kölcsönök­

nél a 6°/o kamaton túl semminemű 
kezelési illeték nem számittatik, 
valamint elhárittatott a be­
tevők azon hátránya, hogy felszámolt 
betéteiket a rendes közgyűlés megtartói­
dig gyümölcsözetJenül" Visszatartották, 
mennyiben az igazgatóság határozata 
szerint ezután a felszámolt évtársu­
lat betétei után a kifizetésig kamat 
megtérítést fog nyujtatni.

Bejelentések a IX évtársulatba 
naponként 9-től 12-ig délután 3—5-ig 
eszközölhetek az intézet piac-utca 83 
szám alatt levő hivatali helyiségében.

Jk. rrvY, j

T

jutányos árban
felvétetnek tczvoicuF*,..

a .-rw.vi *

a Szabadság
kiadóhivatalába!)
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I Hűhögés, rekedtség es hurut ellen nincs leyjobg
BÉTHY-féle

I p e raetefü czulpfyjqál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

határozottan HÉTEY félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér. a-*«®®®*
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el.

<**aFSW£

Haj du vármegye és Debrecen sz. kir. 
város Főispánja

113—1905.

Pályázati hirdetmény.
Debrecensz. kir. város törvényhatóságá­
nál 3 (három) rendőrfogalmazói ésegy) 
irodatiszti állás üresedett meg. Ez állá­
sok közül egy rendőrfogalmazói állás 
kinevezés, két rendőrfogalmazói és 
az irodatiszti áll ás pedig az alábbi 
határidő lejárta után tartandó legköze­
lebbi rendes közgyűlésen választás utján 
fog betöltetni.

A rendőrfogalmazói állások mind­
egyike évi 1800 korona fizetés és 400 
korona lakpénzből, az irodatisztiállás 
pedig 1400 korona fizetés és 300 korona 
lakbénzböl álló javadalmazással van 
egybekötve.

Azok a kik ezekre az állásokra pályázni 
kivannak s a törvényes minősítést ki­
mutatni képesek felszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám folyó évi március 
hó 1. napjáig annyival is inkái) nyujt- 
ság he, mert a későbben érkező pályázati 
kérvények figyelembe vétetni nem fog 
11 ak.

Ez alkalommal a választás folytán 
megüresedendő állásokra is pályázat 
nyittat ik.

Debrecen. 1! 05. február 14.

Domahidy Elemér.
főispán.

SZABADSÁG

s'|rSfeusteirK

f^shajíer

(Neustein-féle ERZSÉBET labdacsok)

h pilulák hasonló készítményeknél minden 
tekintetben feljebb hecsülendők: mentek minden 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek lmjainál leg­
több eredménynyel használtatván, gyengéden hashaj- 
jók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette 

; olY ártalmatlan, mint e pilulák a

szökszorulás
egtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fii,, egy tekercs 
mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor

-• / kor, előlegen beküldése inellett
iPA-y-ji egy tekercs bérmentve küldettik.

nirnn I Utánzásoktól különösen óvakod-rMú OVHS! junk. Kérjünk határozottan

1 DEBRECEN
Jtésgvérryfátsas ág 

f. é, február 1-éi).
111 e g k e z t e m ii & öd eset

Kölcsönöket nyújt váltóra, kö­
telezvényekre, értékpapírokra árukra.

Óvadékkölcsönöket ad bérlőknek 
és vállalkozóknak.

Jelzálog- és törlesztéses amortizá­
ciós kölcsönöket engedélyez földbirto­
kokra és házakra.
a legkedvezőbb feltételek mellett.
Elfogad betéteket betéti könyvecs­

kére és folyószámlára a legmagasabb 
napi kamatláb melletti kamatozta­
tás véget vesz és elad mindennemű! 
értékpapírt és ércpénzt, valamint 
Elfogad megbízásokat ilyenek vé­
telére vagy eladásására és minden a 
bankszakmába vágó ügy eletek kötésére 
Üzleti helyiség Széchényi utca 

1 sz. I em.
Az igazgatóság.

Kiadó lakás
mester utca elején

Bundi utca 4 sz. alatt 
egy egészen ujomin 
épült magas földszintes 
utcai lakás mely áll 
felül 4 szoba egy elő­
szoba, alól 2 nagy vilá­
gos pince szoba, egy 
sötét pincéből.

Kiadó május 1-től. 
Értekezhetni ugyanott

Neuatein Fülöp hashajtó labdacsot. Va 
i^psjlódi csak, ha minden doboz törvényileg 

bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 
nyomtatásban ,,Szent Lipót“ és Neustem 
Fülöp gyógyszerész“ aláírással van ellátva

a kereskedelmi törvényszékileg védett csomagjaink 
aláírásunkkal vannak ellátva.

MEUSTEIN FU LOP
Szent Lipóthoz'1 címzett gyógyszertára, Becs, 
Plankeng, G, Kapható: Debrecen; Balázs Ő. Füleki P 
Mihalovics J., Muraközy L., Dr. Rothsclmek, Tóth B. 
gyógyszerész uraknál.

A KtoKW'-féte H •
Lféimnt. Cm sím.

Sefgony-Paln-BxieHer 
«gy eégi kipróbált hizieew, i 
sir több mint 33 év i"~
bizható bedörzsölésSl atka________
Utiréafad, tiiziil és aegWBMWÖ, 
Intés. Silányabb utániatok aAüt 
Mimül bevásárláskor óveteaek le­
gyünk ée csakis eredeti 
dobosokban »„Herg.af"ÖRS

lk. 40 Maik.
és a„Richl«t" ezégj 
jónk eL — 80 {., 
árban a legtöbb gyógy» hh* 
kapható. Tórák tár: *T örök . 
József gyógyszerésznél | 
Budapesten. «

ItrF.AUtlim,és Mf. udvart esäilltdfc. j 
ft#*.«
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II! Nyavalyatörés!!!
Ki a nyavalyatörés, görcs, és más ideges 
állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen
bérmentve kapható a hattyo szabad 

gyógyszertárban.
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Drőssler Károly
CE. cs kir. szab. gazdasági gépgyár 

Budapest VI. Váci körút 59.
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Magánjárókat, gőzmozdonyokat, 
gőzcséplőket, gőzekekészleteket, jár­
ványos és kézi cséplőket, vetőgépeket, 
benzin- és nyersolajmotorokat, malom­
berendezéseket és mindenféle egyéb 
gazdasági gépeket szállít szolid kivitel­
ben, kedvező fizetési feltételek mellett.

Árajánlattal és költségvetéssel kívá­
natra díjmentesen szolgálok Képviselők 

kerestetnek.

PLOMBUS New-York. 104. E. 106. Str.

P LOMB OSI
250,0C0 halaira ti év alatt

lines íüé fogfájás ! 
odvfts fog ! 
Mzösszáj

Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

anormal megszünteti!
„PLombus“-?zal mindenki maga 
■.-.«a™»™., piombirozhatja ««*«*
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon
odvas fogait!

Plombusne hiányozzék egy háznál se 
az egyszeri csekély kiadás százszo­
ros kamatja;“ a nyugalom- A fogfáj­
dalmakban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek báziszert, 
mely az amerikai élelmesség neto 
Tsl'bja!
Ára egy adagrak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korona. 2 kor. 10 fill, elő­
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi képviselettől, melynek 
cimo:

-Picmtbus“ 
Heves me.

szétküldés,

1 óh jajl Köhögés, rekedtség és 
eh yálkésodás ellen

if __ gvers és bizfostatóf uak
m <5^1 Egger meIIpaszti!Iói
H * az étvágyat nem rontják

és kitűnő izüek,
Doboza 1 korona és 2

í' " korona.
11 «11 Próbádéhoz 50 fillér.
|y Fő- ós szétküldési laktAr:II w'n-v'js; „NÁDOR“
pj Megfojt ?z az GYÓGYSZERTÁR
P átkozott köhögés!
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BUDAPEST. VI., Váci-körut 17,

Éljen!

1Jé
Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyítod
Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál. L. Kovács Nándor 

Mihalovits Jenő, Muraközy László. Dr. Rothschnek V. Emil, Szilé 
Ferenc, Tóth Béla gyógyszertárában.
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Mindenütt kaphatói

m
fi Beváeáriáanál különösön arra ügyeljünk, hogy 

I minden darab szappen a .Schicht“ névvel ée 
a ® a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. 9 9
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Ä virág leimébe.

Pásztó

91 r? /

Van szerencsén a. n. é. virágkedvelő közönség becses 
tudomására hozni hogy virág üzletemben egy uj virágkötőt szer­
ződtettem, ki bel és külföldi nagyvárosok elsőrangú virág termei­
ben volt alkalmazva. Legmodernebb koszorúkat, virágcsokrokat 
oly művészettel és gyorsan állít elő, hogy virág termemben bár­
milyen nagy és finom megrendelést felvállalhatok. Főtörekvésen 
odairányul, hogy nem kiméivé semmi áldozatot, üzletemet a leg­
első fővárosi virágüzletek színvonalára emeljen és nagyrabecsült 
vevőimnek alkalmat nyújtsak arra, hogy finoman készült csok­
rokat kaphasson.

Faczelt János.
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Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítünk és a csomagolására 
H kiváló gond fordittatik, legszolidabb és legolcsóbb ár de mellett.

Debrecen, nyomatott László -József könyvnyomdáiai'tm.


